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6 QUESTIONARI COMPILATI 

 

A. DATI STUDENTE 

 

 

In  c o rs o

1 °  fu o r i c o rs o

2 °  fu o r i c o rs o

P iù  d i 2  a n n i fu o ri c o rs o

1 . A n n o  d i Im m a tr ic o la z io n e

83%

17%

C a g lia ri

Z o n a  m e tro p o lita n a

P ro v in c ia

F u o r i P ro v in c ia

2 . D o m ic il io

17%

83%

 

B. SEZIONE RELATIVA AL CORSO DI LAUREA 

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

3 . I l  C o rs o  d i L a u re a  d a  le i  f re q u e n ta to

h a  c o r r is p o s to  a lle  a s p e tta t iv e  c h e

a v e v a  a ll ’a t to  d e ll ’ is c r iz io n e ?

66%

33%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

4 . V a lu ta  p o s it iv a m e n te

l’o rg a n iz z a z io n e  d id a t t ic a  n e l s u o

c o m p le s s o ?

66%

33%

 



<  2 5 %     

2 5 -5 0 %

5 0 -7 5 %

> 7 5 %

83%

17%

5 .  Q u a le  è  la  p e rc e n tu a le  d e i c o rs i

c h e  h a  f re q u e n ta to ?

E c c e s s iv o  n u m e ro  d i le z io n i

D if fic o ltà  d i c o m p re n s io n e

d e l d o c e n te

S c a rs o  in te re s s e  p e r  i l

c o n te n u to

P re p a ra z io n e  e s a m i

p re c e d e n ti

A ltro

6 . P e rc h è  n o n  h a i f r e q u e n ta to  le

le z io n i?

83%

17%

N e s s u n a  r is p o s ta

 

 

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

50%

7 . V a lu ta  p o s it iv a m e n te

l 'o rg a n iz z a z io n e  d e g l i  o ra r i  d e lle

le z io n i?

50%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

50%

33%

17%

8 . V a lu ta  p o s it iv a m e n te  la  d is t r ib u z io n e

te m p o ra le  d e i C F U  d i la b o ra to r io ?

 

 

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

33%

67%

9 . V a lu ta  p o s it iv a m e n te  i l  c a r ic o  d i

s tu d io  c o m p le s s iv o ?

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

33%

17%

50%

1 0 . V a lu ta  p o s it iv a m e n te  la

c o r r is p o n d e n z a  t ra  C F U  e  te m p o  d i

s tu d io ?

 

 



D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

33%

1 1 . V a lu ta  p o s it iv a m e n te  la

c o n s e q u e n z ia lità  d e g li  in s e g n a m e n t i?

17%

50%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I33%

1 2 . V a lu ta  p o s it iv a m e n te  i  c o n te n u t i

d e g li  in s e g n a m e n t i?

67%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

1 3 . V a lu ta  p o s it iv a m e n te  l 'm p e g n o

in  la b o ra to r io ?

33%

67%

 

 

 

 

 

 



1 4 -2 3  R it ie n e  d i a v e r e  a c q u is ito  c o m p e te n z e  a d e g u a te  r e la t iv a m e n te  a :
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D e c is a m e n t e  N O
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D e c is a m e n te  S I

2 4 -3 0  R it ie n e  d i a v e re  a c q u is ito  c o m p e te n z e  a d e g u a te  re la t iv a m e n te  a :
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D e c is a m e n te  N O
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S I

D e c is a m e n te  S I

 

 



 

D e c is a m e n te  S I

D e c is a m e n te  N O

NO

S I

33%

3 1 . I  C F U  d i la b o ra to r io  s o n o  a d e g u a t i

p e r  la  c o n o s c e n z a  d e i r e q u is it i  d i

s ic u re z z a ?

33%

33%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

3 2 . I  C F U  d i la b o ra to r io  s o n o  a d e g u a t i

p e r  l 'a c q u is iz io n e  d i c o m p e te n z a

p r a t ic a  n e l le  m e to d ic h e  d i b a s e ?

33%33%

33%

 

 

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

3 3 . I  C F U  d i la b o ra to r io  s o n o  a d e g u a t i

p e r  a c q u is ire  la  c a p a c ità  d i o p e ra re  in

g ru p p o ?

33%33%

33%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

17%

3 4 . R it ie n e  d i a v e r  a c q u is ito  u n  s u o

g iu d iz io  a u to n o m o  p e r  la

v a lu ta z io n e / in te rp re ta z io n e  d e i d a t i

s p e r im e n ta li?

50%

33%

 

 

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

3 5 . R it ie n e  d i a v e r  a c q u is ito  u n  s u o

g iu d iz io  a u ro n o m o  s u lla  s ic u re z z a  in

la b o ra to r io ?

17%

50%

33%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

3 6 . R it ie n e  d i a v e r  a c q u is ito  u n  s u o

g iu d iz io  a u ro n o m o  s u i p r in c ip i d i

d e o n to lo g ia  p ro fe s s io n a le  e  b io e t ic a ?

17%

50%

33%

 

 



D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

3 7 . R it ie n e  d i  a v e r  a u m e n ta to  le  s u e

c o m p e te n z e  r ig u a rd o  a l la  c a p a c ità  d i

e la b o ra re  p ro g e tt i  d i  r ic e rc a ?

17%

50%

33%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

3 8 . R it ie n e  d i  a v e r  a u m e n ta to  le  s u e

c o m p e te n z e  r ig u a rd o  a l la  c a p a c ità  d i

i l lu s t ra re  i  r is u lta t i  d e lla  r ic e rc a ?

17%

50%

33%

 

 

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

3 9 . R it ie n e  d i  a v e r  a c q u is ito

c o n o s c e n z e  e  s tru m e n t i p e r  la

c o n s u lta z io n e  d i b a n c h e  d a t i  e  a l t r e

in fo rm a z io n i in  re te ?

17%

33%

17%

33%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

4 0 . R it ie n e  d i  a v e r  a c q u is ito

s t ru m e n t i c o n o s c it iv i  s p e c if ic i   p e r

l 'a g g io rn a m e n to  c o n t in u o  d e lle

c o n o s c e n z e ?

17%

50%

33%

 

 

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

4 3 . V a lu ta  p o s it iv a m e n te  la

d is p o n ib il i tà  d i te s t i  in  b ib lio te c a ?

17%

33%

33%

17%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

4 4 . V a lu ta  p o s it iv a m e n te  la

d is p o n ib il ità  d i s p a z i s tu d io  in

b ib lio te c a ?

33%

50%

17%

       

 

 

   



C. SEZIONE RELATIVA AL TIROCINIO 

 

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

4 5 . N e l c o m p le s s o  g iu d ic a

p o s it iv a m e n te  l 'e s p e r ie n z a  d e l s u o

t iro c in io ?

33%

67%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

4 6 . C 'è  s ta ta  u n a  c o r r is p o n d e n z a  t ra

o b ie t t iv i  a t te s i e  o b ie t t iv i  ra g g iu n t i?

67%

33%

 

 

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

4 7 . I l  t i ro c in io  h a  a r r ic c h ito  le  s u e

c o n o s c e n z e ?

50% 50%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

4 8 . I l  t i ro c in io  h a  m ig lio ra to  le  s u e

c a p a c ità  o p e ra t iv e ?

67%

33%

 

 

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

4 9 . I l  t i ro c in io  h a  m ig lio ra to  le  s u e

c a p a c ità  d i o p e ra re  in  g ru p p o ?

D e c is a m e n te  N O

50% 50%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

5 0 . I l  t i ro c in io  h a  m ig lio ra to  le  s u e

c o n o s c e n z e  d i n u o v e  m e to d o lo g ie

d i a n a lis i  e  s o lu z io n i d e i p ro b le m i?

50% 50%

 



D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

5 1 . I l  t i ro c in io  è  s ta to  s t im o la n te  p e r

s u c c e s s iv i a p p ro fo n d im e n t i  s p e c if ic i?

67%

33%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

5 2 . R it ie n e  c h e  le  c o n o s c e n z e

a c q u is ite  d u ra n te  i l  s u o  p e rc o rs o

fo rm a t iv o  fo s s e ro  a d e g u a te  p e r

a f f ro n ta re  l 'e s p e r ie n z a  d i t iro c in io  ?

50%

33%

17%

 

 

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

5 3 .  N e lla  s u a  e s p e r ie n z a  d i t iro c in io

v a lu ta  p o s it iv a m e n te  l 'a c q u is iz io n e  d i

n u o v e  a b il i tà  p ro fe s s io n a li?

50% 50%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

5 4 .  N e lla  s u a  e s p e r ie n z a  d i t ir o c in io

v a lu ta  p o s it iv a m e n te  l 'a s s is te n z a  d e l

s u o  tu to r  d i la b o ra to r io ?

50%

33%

17%

 



D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

5 5 .  N e lla  s u a  e s p e r ie n z a  d i t iro c in io

v a lu ta  p o s it iv a m e n te  l 'a s s is te n z a  d a

p a re t  d e l s u o  d o c e n te  d i te s i?

67%

33%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

5 6 .  N e lla  s u a  e s p e r ie n z a  d i t ir o c in io

v a lu ta  p o s it iv a m e n te  l 'a m b ie n te  d i

la v o ro  d e l la b o ra to r io  o s p ita n te ?

67%

33%

D e c is a m e n te  N O

N O

S I

D e c is a m e n te  S I

5 7 .  N e lla  s u a  e s p e r ie n z a  d i t iro c in io

v a lu ta  p o s it iv a m e n te  la  lo g is t ic a  d e l

la b o ra to r io  o s p ita n te ?

67%

17%

17%

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

   

 



Commenti sui risultati del questionario di soddisfazione dei laureandi 

(Luglio 2014 – Marzo 2015) del Corso di Laurea di Neuropsicobiologia  

 

 

SEZIONE RELATIVA ALL’ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI LAUREA 

 

Dei 6 laureandi che hanno compilato il questionario 5 su 6 (83%) dichiarano di essere in corso. Dai 

dati elaborati risulta una complessiva soddisfazione degli studenti con una valutazione globale 

positiva del Corso di Laurea e della sua organizzazione. La maggioranza ha regolarmente seguito i 

corsi senza particolari problemi ne di natura logistica ne per la complessità degli stessi. Riguardo al 

carico di studio complessivo, alla consequenzialità e ai contenuti degli insegnamenti emerge una 

soddisfazione generale così come anche l’impegno e l’assiduità dei corsi di laboratorio. 

Nel complesso emerge una soddisfazione generale nei riguardi di tutti i corsi con la sola eccezione 

del corso di informatica e statistica applicata alle Neuroscienze che ha ricevuto qualche giudizio 

negativo. 

E’ opinione comune a tutti la soddisfazione delle competenze acquisite nelle esperienze di 

laboratorio ed esprimono nella totalità di aver acquisito competenze adeguate sulle procedure 

metodologiche per la ricerca biologica, nell’utilizzo di attrezzature avanzate cosi come l’aver 

appreso l’importanza del lavoro di equipe. Inoltre, giudicano positivamente e ritengono di avere 

acquisito buona capacità nella valutazione/interpretazione dei dati sperimentali di laboratorio, 

nell’elaborazione di progetti di ricerca e nella capacità di illustrare i risultati sperimentali ottenuti. 

Al termine del percorso formativo la totalità afferma di possedere le competenze per la 

consultazione di banche dati e altre informazioni in rete e di possedere gli strumenti conoscitivi 

specifici per l'aggiornamento continuo delle loro conoscenze in campo scientifico. 

Sono soddisfatti dei servizi forniti dal Corso di Laurea (sito web, segreteria), con particolare 

riguardo al servizio della biblioteca (spazi e testi). 

 

SEZIONE RELATIVA ALL’ORGANIZZAZIONE AL TIROCINIO 

 

I laureandi sono più che soddisfatti del tirocinio svolto che ritengono abbia migliorato le loro 

conoscenze e competenze scientifiche stimolandoli ad ulteriori approfondimenti. Nel complesso 

ritengono che le conoscenze acquisite durante il corso siano adeguate allo svolgimento del 

tirocinio. 

 



 

 

     

   

 


